CKOpOCTh 1 yCKOpPeHHEe TOYeK TeJia

Kupcanos M.H. Pemebnuk. Teoperudeckas mexauuka/Ilox pex. A. 1. Kupmiiosa.—
M.: ®UBMATJIUT, 2008. — 384 c. (c.149.)

3agayga 5.1. 4
Nmest yryioBylo ckopocTs w =22 paj/c?, ma-
XOBWK HAYMHAET DABHOMEPHO TOPMO3WTH (£ =
const). Tlocae 65 060pOTOB €ro yrioBas CKO-
pocTh ymenbIaercs Basoe. Haiitu yriosoe ycko-
peHVe MaXOBUKA.

3agaya 5.2. 4
BpaJJ_LaHCI) C ITIOCTOAHHBIM yI‘.HOBI)IM yCKOpeHI/IeM,
muck genaer 20 ob6oporos 3a 100 ¢ mocste Hagaia
JIBUKEHUS U3 COCTOSHUS MOKosI. HaiiTn ckopocTh
TOYKM, JIeXKaleir Ha ero 060je, B 3TOT MOMEHT.
Pagnyc nucka R = 3 cwM.

3agauga 5.3. 4
Komeco, Bpammasick BOKPYT HEMOJIBUXKHOM OCH,
YBEJINYUBAET CBOIO YIJIOBYIO CKOPOCTH IO 3AKOHY
w = kt?. Yepes 2.2 ¢ yrjoBOE yCKOPEHME CTAHO-
BUTCS PaBHBIM 7 paj/ ¢?. Haitru yckopenme To4-
KU, JieXalnei Ha ero 06oje, B 370T MOMeHT. Pa-
muyc aucka R = 22 cM.

3amaua 5.4. 4
Komeco, Bpammasick BOKPYT HEMOJIBUXKHOM OCH,
YBEJINYMBAET CBOIO YIJIOBYIO CKOPOCTH IIO 3aKO-
Hy w = kt?. Yepes 1.8 c yrjioBoe ycKoperue cra-
HOBHUTCs paBHbIM 12 pag/ c?. Haiiru YCKOpeHue
TOYKH, Jiexkaleil Ha ero 00ojie, B 9TOT MOMEHT.
Pagnmyc mucka R = 27 cwm.

3anaga 5.5. 4
Koiseco, Bpamasich BOKPYT HEMOABUMKHON OCH,
YBEJINYMBAET CBOIO YIVIOBYIO CKOPOCTh 110 3AKOHY
w = kt?. Yepes lc ycKopeHHe TOUKH, JIeKaIed
Ha ero obosie, cranosuTcs pasubM 20 cv/c2. Pa-
quyc qucka R = 21 cm. Haiitu yrioBoe yckope-
Hue KoJieca pu t = 1 c.

3agaua 5.6. 4
Bpamasacs ¢ mocTogHHOM YIJIOBOM CKOPOCTHIO,
muck gemaer 40 oboporos 3a 44 ¢ mociie HadaIa
JIBUKEHUS W3 COCTOSHMA IMOKOs. Haiitm yckope-
HEe TOYKW, JIeXKaIel Ha ero o0boje, B 9TOT MO-
MeHT. Pajuyc qucka R = 8 cM.

3amaua 5.7. 4
TBepmoe Tej0 BpamaeTcs BOKPYD HEIIOIBUK-
HOM OCH C HOCTOAHHBIM YTIVIOBBIM YCKOPEHHEM
1.7 pan/ c? u 3a HeKOTOpoe BpeMs t memaeT 15
oboporor. HauajibHasi yryioBast CKOpOCTH TeJia
paBHa Hy/10. Ha KakOM pacCTOSHWM OT OCH Bpa-
IIEHNY HAXOIUTCHA TOYKA, YCKOPEHME KOTOpOil B
aTOT MOMeHT pasHO 30 M/c? ?

3agaua 5.8. 4
TBepmoe Teno Bpaliaercs BOKPYT HEIOJBUK-
HOIl OCH TI0 TIPOM3BOJILHOMY 3akKoHY ¢ = p(t).
B mowmenT, Korga yriioBoe yCKOpPEHue Tejia PaB-
"o 2 pam/c?, a yrioBasd CKOPOCTH Tejla pab-
Ha 2 paj/c, W3BECTHO YCKODEHHE TOYKU a =
33 cv/c?. HaifTe paccTosHEE OT TOYKH JO OCH
BpaIleHnd.

3agauga 5.9. 4
Nwves yrioByio ckopocTh w =23 pan/c?, ma-
XOBUMK HAYMHAET DABHOMEDPHO TOPMO3UThL (6 =
const). Tlocae 65 060pOTOB €ro yriaoBasi CKO-
POCTh yMeHbIaeTcs BABoe. HaiiTu Bpemst TOp-
MOXKEHUA 0 IIOJIHOM OCTAHOBKM MaXOBUKA.

3amaua 5.10. 4
Jluck BpammaeTcs C MOCTOTHHBIM yTJIOBBIM yCKO-
pernem 0.04 pax/ c?. Ha KaKoM paCcCTOSIHHH OT
OCH BPAIIEHUS HAXOIUTCS TOYKA, YCKOPEHUE KO-
TOpOIl dWepe3 25 ¢ TOC/ie HadaJa JBUKEHUT U3
COCTOSHUS TIOKOA JoCTHraeT 5 cm/c? ?




3agaya 5.11. 4
Kosteco Bpamaercs ¢ TOCTOAHHBIM YTJIOBBIM
VCKOpPEHWEM U Pa3BUBAET YIVIOBYI0 CKOPOCTH
3 pax/c, caenas 40 060pOTOB TOC/IE HAYAJIA JIBU-
KEHU4Ad. Ha KaKOM PaCCTOAHNU OT OCH BPAIIlCHUA
HaXOJIUTCS TOYKa, yCKOPEHUe KOTOPOi B 9TOT MO-
MeHT paBHO 13 cv/c??

3amaua 5.12. 4
Bpamasicb ¢ mOCTOSHHOW YIVIOBO# CKOPOCTBIO,
muck geaer 80 oboporoB 3a 96 ¢ mocsie Hada-
Jla JBUXKEHUA M3 COCTOAHUA ITOKOHA. Ha KaKOM
PaccToAHMM OT OCH BpAIEHUdA HAXOAUTCH TOY-
Ka, YCKOPEHWE KOTOPO#f B 3TOT MOMEHT PAaBHO
220 cm/c??

3anaga 5.13. 4
Koneco Bpamaercs ¢ HOCTOSHHBIM YTJIOBBIM
YCKOpEHHEeM ¥ pa3BUBaeT YIJIOBYID CKOPOCTh
7 paxn/c, caenas 60 060pOTOB TOC/IE HAYAIA JBU-
»keans. Ha KaKOM pacCTOSHUHM OT OCH BPAIlEHUS
HaAXOJWTCA TOYKA, yCKOPEHUe KOTOPOil B 3TOT MO-
MenT pasHo 43 cm/c2?

3anmaga 5.14. 4
Tseproe Tesio BpalmaeTcd BOKPYT HEIOBUXK-
HOIl OCH IO TPOM3BOILHOMY 3aKOHY ¢ = ¢(t). B
MOMEHT, KOT/Ia VIVIOBO€ YCKOPEHWE TeJia PaBHO
9 paJi/c?, U3BECTHO yCKODEHME TOYKH, JTEIKAIIEit
Ha paccroguuu 12 cm or ocu, a = 112 CM/C2.
YeMmy paBHA B 3TOT MOMEHT YyTJIOBasi CKOPOCTH
Tesa’

3amaua 5.15. 4
Kosieco Bpamaercss ¢ TOCTOSIHHBIM — yTJIOBBIM
VCKOPEHWEM ¥ Pa3BUBAET YIVIOBYH CKOPOCTH
8 pax/c, caenas 60 060pOTOB MOC/IE HAYATIA JIBU-
xeHns. HaiiTh ycKOpeHrme TOYKH, JIesKaIllei Ha,
ero oboze, B 3T0oT MOMeHT. Paguyc nmcka R =
2 cuM.

3amauya 5.16. 4
KoJteco, Bparasicb BOKpyr HEIOABUXKHOM ocH,
YBEJIMYNBAET CBOIO YIJIOBYIO CKOPOCTH TIO 3aKOHY
w = kt?. Yepes 0.8¢ YCKOpEHWE TOUKHU, JexKallei
Ha ero o6ose, cranoBuTCs pasHbIM 22 cM/c?. Pa-
muyc nucka R = 23 cm. Haiitu yrimoBoe yckope-
HEe KoJjieca mpu t = 3 c.

3agauya 5.17. 4
WNmesa yraoByio ckopocTh w =19 pa/:/cz, Ma-
XOBUK HAUMHAET PABHOMEPHO TOPMO3UTH (& =
const). Tlocme 45 060POTOB €ro yrioBasi CKO-
POCTh yMeHbIMaeTcsa BaBoe. HaiiTu Bpemsi TOp-
MOXKEHUS JO TOJTHOM OCTaHOBKU MaXOBUKA.

3amaua 5.18. 4
Bpammasicb ¢ mOCTOSIHHOW YIVIOBO# CKOPOCTBIO,
muck nesaer 10 o6opoToB 3a 3 ¢ mocsae HadasIa
IBUKEHUS U3 COCTOAHUS 1MOKosi. Haiitn ckopocTh
TOYKH, JIeXKAIe Ha ero 0007e, B 9TOT MOMEHT.
Pagnmyc mucka R = 13 cwm.

3agada 5.19. 4
TBepmoe Teso BpalaeTcs BOKPYT HEMOIBUXK-
HOI OCH C TIOCTOAHHBLIM YIVIOBBIM YCKODEHHEM
1.9 pan/c® m 3a HexkoTopoe Bpems t jeraeT 5
oboporo. HauajpHas yryioBas CKOpOCTH TeJia
paBHa Hya10. HaiiTu cKOpOCTh TOUKH, JiexKareit
Ha ero obome, B 3TOT MOMEHT. Pammyc mmcka
R =8 cm.

3agaua 5.20. 4
TBepmoe Te10 BpammaeTcss BOKPYT HEOIBUKHOM
OCH C TIOCTOSTHHBIM YTJIOBBIM yCKOpeHmeM. Uepe3
5 C IIOCJie Ha4aJla JABUXKEHUA YCKOPDEHNE TOYKU
M, nexarmeit Ha paccrosauu 500 cM oT ocu, 110-
cruraer 100 cm/ c¢?. HaiiTu yIyi0ByI0 CKOPOCTD Te-
Jla B 3TOT MOMEHT.




3amauga 5.21. 4
TBepmoe Tejio BpalaeTcss BOKPYT' HEIOBUKHOM
OCH C TIOCTOSIHHBIM YTJIOBBIM yCKOpeHueM. depes
8 ¢ mocjie HaUaJIa JBUXKEHUS YCKOPEHWE TOUKU
M, nexameit Ha paccrogaun 240 cM OT ocm, mO-
cruraer 30 cm/c?. HaifiTu yrioByro CKOpOCTb Te-
Jia, B 3TOT MOMEHT.

3agaua 5.22. 4
Tseproe Tesio BpalmaeTcd BOKPYT HEIOJBUXK-
HON OCH C TIOCTOSHHBIM YIJIOBBIM YCKOPEHWEM
1.6 pan/c® m 3a mexoropoe Bpems t jmeraer 20
oboporor. HauajibHast yryioBast CKOpOCTH TeJia,
paBua HyJ10. Ha KakoM paccTogHWU OT OCH Bpa-
IIeHNs HAXOJIUTCI TOYKA, YCKOPEHWe KOTOPOil B
srorT MomenT pasuo 40 m/c? ?

3agaua 5.23. 4
JIuck BpalaeTcs: ¢ MOCTOSTHHBIM YTJIOBBIM yCKO-
peruem 0.04 pajy/ c?. Ha KaKoM pacCTOSHUM OT
ocu Bpa,]l[eHI/IH HaXO0JUTCA TO‘{K&, yCKOpeHI/Ie KO-
TOpO# Yepe3 25 ¢ Tocjie HadaJja JBUXKEHUS W3
COCTOSTHUSI TIOKOs1 locTuTaer 8 cm/c? ?

3amaua 5.24. 4
Kouseco, Bpamasicb BOKPYT' HEMOJABUXKHON OCH,
VBEJIUYINBAET CBOIO YTJIOBYIO CKOPOCTH TIO 3aKO-
uy w = kt?. Yepes 1.2¢ ycKopeHme TOUKH, JiexKa-
el Ha ero 06071e, CTAaHOBUATCH PaBHBIM 22 CM / c2.
Pamuyc mucka R = 23 cm. Haiitu yrioByio cko-
poCThb KoJjieca Ipu t = 3 c.

3agaua 5.25. 4
Jlnck BpaImaercs C MOCTOSIHHBIM YTJIOBBIM YCKO-
peuuem €. Yepes 0.9 ¢ mocje Havasa IBUKEHUS
73 COCTOSHUS IIOKOS YCKOPEHWe TOYKY, JexKaIeit
Ha PACCTOSIHUM 7 CM OT OCH BPAIIEHUS, JIOCTUTa~
er 7 cm/c?. Haiiru €.

3amaua 5.26. 4
Bpamasics ¢ moCTOIHHBIM YIVIOBBIM YCKOPEHUEM,
muck genaer 80 oboporon 3a 240 ¢ mocse HagaIa
JIBUKEHUS U3 COCTOSIHUS MOKosI. HaiiTn ckopocTh
TOYKM, JIeXKaleir Ha ero 060je, B 3TOT MOMEHT.
Pagnmyc nucka R =9 cwm.

3amaua 5.27. 4
Bpamascs ¢ moCTOAHHBIM YIVIOBBIM YCKOPEHUEM,
muck genaer 20 oboporos 3a 80 ¢ mocsie Hada-
Jla JABH2KC€HHUA M3 COCTOAHUA IIOKOHA. Ha KaKOM
paCCTOHHHH OT OCu BpameHHﬂ HaXO0JUuTCA TOY-

Ka, YCKOpDEHHe KOTOPOil B 9TOT MOMEHT DaBHO
40 cm/c??

3agaua 5.28. 4
TBepnoe Teso BpalmaeTcs BOKPYT HEIOIBUKHOMN
OCH C TIOCTOSIHHBIM YIVIOBBIM YCKOpPeHueM. depes
4 ¢ mocJie HavaJla JBUXKEHUS YCKODEHWE TOYKH
M, nexameit Ha paccrogauu 128 cm or ocu, Jo-
cruraer 4 cv/c?. Haittu ckopocts Toukm M B
9TOT MOMEHT.

3agaua 5.29. 4
TBepoe Teso BpalaeTcss BOKPYT HEOBUXK-
HOW OCH 10 IPOM3BOJLHOMY 3aKOHY ¢ = ¢(t).
B HekoTOpPBIT MOMEHT YTJIOBOE YCKOPEHHWE TeJia
parHo 2 paj/c?. Ussectna ckopocts v = 11 cum/c
TOYKM, JIeXkKalel Ha paccToguuu 11 ¢cMm oT ocu.
Haiitu yckopenme 3T0i TOUKH.

3amauga 5.30. 4
Jluck BpamaeTcs C MOCTOTHHBIM yTIJIOBBIM yCKO-
peauem (.06 pa,u/c2. Haiitn yckopenwe TOUKWH,
Jexareit Ha paccrogaun 10 cM oT ocm Bparie-
HUd, depe3 4 ¢ mocJie HAYajIa JBUXKEHUS U3 CO-
CTOSIHUSI TIOKOSI.
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e = 0.44 pan/c?
v ="T.54 cm/c.
a=13.13 m/c%
a = 31.66 m/c%
e =0.93 pag/c? .
a=2.61m/c
R =9.36 cm.

R =17.38 cm.

t =47.35 c.

10| R =5 cwm.

11| R=1.44 cwm.

12 | R =8.02 cm.

13 | R = 0.88 cwm.

14 | w =1.57 pax/c.
15 | a = 1.28 m/c?
16 | € = 3.55 pan/c? .
17 1t = 39.68 c.

18 |v=2.7T2wm/c.

19 | v =87.41 cm/c.
20 | w = 0.43 paj/c.
21 | w = 0.34 paz/c.
22 | R =9.95 cm.

23| R =8cwMm.

24 | w = 3.41 pax/c .
25 | € = 0.83 paj/c?.
26 | v =37.7 cm/c.
27 | R =4.05 cwm.

28 | v = 14.56 cm/c.
29 | a = 24.6 cm/c?.
30| a = 0.83 cm/c2.
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